Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. c)

Matematica M_mate-info
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 13

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea matematicd-informaticd
Filiera vocationald, profilul militar, specializarea matematica-informaticd
e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
L | b, =bq=2q si by =b,q? =2¢?, unde q este ratia progresiei geometrice (9 2p
92 -4q+4=0, deci q=2 3p
2. | A(f(1),1) apartine graficului functiei f < f(f(1))=1 2p
f(1)+m=1<2m+1=1, deci m=0 3p
3| 2 1=Vx?-1=>x2-1=0sau x¥*~1=1 2p
x=—/2, care nu convine, sau x=-1, care nu convine, sau x=1, care nu convine, sau 3p
x =+/2, care convine
4| p?=c-a, unde abc sunt numerele cu proprietatea data si, cum ¢<9 si a>1, obtinem )
b? <8, deci be{0,1,2) P
Pentru b =0, obtinem c=a, deci sunt 9 numere, pentru b =1, obtinem c=a+1, deci sunt
8 numere, iar pentru b=2, obtinem c=a+4, deci sunt 5 numere; in total sunt 22 de | 3p
numere cu proprietatea ceruta
> | Panta dreptei AH este my =% 2p
H este ortocentrul AABC , deci AH L BC = myy -mgc =-1, de unde obtinem mge =-3 3p
6. | sinx—cosx =2 = (sinx—cos x)* = 2 = sin? x— 2sin xcos X + c0s? X = 2 2p
2sinxcosx =—1, deci sin2x=-1 si, cum x €(0,7), obtinem 2x = 377[ ,deci x= 37” 3p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1.a) 111 11 1
A(0)=|0 0 1|=det(A(0))=|0 0 1= 2p
111 1 11
=0+0+1-0-1-0=0 3p
b) 1 11
det(A(m))=| m m? 1 =m(m-1), pentru orice numar real m 2p
m+1 (m+1)° 1
Matricea A(m) este inversabila <> det(A(m))=0, deci me R\{0,1} 3p
c) X 1 |1 1 1
1 A TA 2
X Yo I m+1 (m+1)7° 1
Appsc =1 |m(m-1)|=2, deci m* ~m=-2, care nu convine, sau m>~m=2, de unde 3p
obtinem m=-1 sau m=2, care convin
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2.a) x %1 = 2nxInl _ 3p
=2I"x0 _20 _1 pentru orice xeG 2p
b) | x# f=xe 2™y inx-Inf-In2=Inx, pentru orice xeG , deci Inf-In2=1, de
1 1 3p
unde obtinem In f =15 deci f =eln2 G
n
i % i.lnx i
eln2 s x =2 NX _ 22" — y 'nentru orice xe G, deci f =eln2 este elementul neutru al 2p
legii de compozitie ,,*”
C) Inx-In1
xrloo :2"”2X,pentru orice xeG 2p
X
2 In"x =£<:> In?x=1, de unde obtinem Inx=-1 sau Inx=1= x:1 sau x=e, care convin | 3p
e
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
l.a X
) frx)=1-—+L 3p
e"+x-1
e¥rx-1-e-1_ x-2
= = , X€E 0,+OO 2
eX+x-1 eX+x-1 ( ) P
b) x
lim f(x)= lim (Ine*~In(e*+x~1})= lim In——~— - 2p
X—>+00 X—>+00 x—>+o X4 x—1
= lim In =In1=0, deci dreapta de ecuatie y =0 este asimptota orizontala spre +oo
X—>-+00 1 x-1
+ 3p
eX
la graficul functiei f
)| f'(x)=0<x=2, f'(x)<0, pentru orice xe(0,2]= f este descrescitoare pe (0,2] si )
f '(X)Z 0, pentru orice X e[2,+oo): f este crescitoare pe [2,+oo) P
lim f(x):+oo, f(2):2—ln(ez+1), lim f(X)zO si f este continud pe (0,+x), deci
x—0 X—>+00 3p
imaginea functiei f este [Z—In(e2 +1),+oo)
2a) | 1 1 1
If(x)dx:j[1+ L ]dx:(x+ln(x+\/x2+l)j = 3p
0 ol Vx2+1 0
=1+In(1++2)-In1=1+In(1+2) 2p
b) |1 0 1 2 0 2 1
1 1 X 2 X 2
[  (x)|dx = —x[l+—}dx+ x(l+—}dx=£——— X +1] +[—+ X +1J = | 3p
Lfl Jl Vx% +1 £ VX% +1 2 -1 2 0
=0—1+%+ﬁ+%+ﬁ—1=2ﬁ—1 2p
C) X
f(t)dt
. . P g ® - f(x) 3p
Din regula lui I’'Hospital, lim =——=Ilim——==
x—0 X x=0 1
=lim| 1+ ! =2 2p
x>0 X2 +1
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